

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им. Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

***на автореферат диссертации Мотолянец Марины Владимировны,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук на тему «Развитие методики судебно-бухгалтерской экспертизы
затрат железнодорожных пассажирских компаний»***

Железнодорожный транспорт в пригородном сообщении несомненно имеет большую социальную значимость для населения России. Она объясняется, во-первых, большой протяженностью железнодорожных путей, во-вторых, высокой степенью надежности и экологичности, и, в-третьих, удовлетворением нужд населения с низким уровнем доходов за счет предоставления льгот на проезд, которые государственные власти компенсируют за счет бюджетных средств. Однако, региональные власти не в полной мере компенсируют убытки пригородных пассажироперевозчиков, объясняя это недостаточным уровнем прозрачности произведенных ими затрат и, как следствие, завышенными суммами компенсаций. В этой ситуации стороны обращаются в арбитражные суды с ходатайством проведения судебно-бухгалтерской экспертизы затрат железнодорожных пригородных пассажирских компаний.

Проблема выделения бюджетных средств является особенно важной для финансовых органов субъектов регионов, от целесообразного и эффективного их использования зависит благополучие населения конкретного региона и страны в целом. В последнее время в условиях нацеленности государства на поддержку населения, и при этом ограниченности государственных финансовых ресурсов она приобретает особую актуальность. Исходя из этого, тема диссертационного исследования представляется весьма актуальной, а необходимость развития теоретических, методологических и практических подходов к проведению судебно-бухгалтерской экспертизы встает достаточно остро. Ознакомление с авторефератом диссертации дает основание для вывода о том, что автор успешно справился с поставленными целью и задачами исследования. Объем и структура работы, методика исследования, форма изложения материала соответствуют требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям экономического профиля.

Проведенное исследование имеет высокую степень научной новизны. Разработанный автором унифицированный классификатор затрат пригородных пассажирских компаний как

ключевой элемент методики проведения судебно-бухгалтерской экспертизы в арбитражном судопроизводстве, позволяет обеспечить более высокую степень прозрачности произведенных расходов при определении величины выпадающих доходов пригородных пассажирских компаний.

Высокой практической значимостью обладает предложенная автором методика проведения судебно-бухгалтерской экспертизы затрат пригородных пассажирских компаний с учетом специфики их собственных расходов и издержек на оказанные услуги подразделениями ОАО «РЖД».

Выводы, к которым пришел автор в диссертационном исследовании, строго аргументированы, имеют теоретическую значимость и практическую направленность.

При этом, обладая перечисленными положительными характеристиками, диссертация Мотолянец М.В., судя по автореферату, имеет в тоже время следующие недостатки и упущения. В работе не предложены аналитические показатели для оценки качества и надежности собранных доказательств экспертом-бухгалтером, с помощью которых можно было бы оценить достаточность предоставленных доказательств.

Указанное замечание носит характер пожелания и не снижает общей положительной оценки выполненной работы. Диссертация Мотолянец М.В. на тему «Развитие методики судебно-бухгалтерской экспертизы затрат железнодорожных пассажирских компаний» является законченным, самостоятельным научным исследованием, выполненным на высоком научно-методическом уровне, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемыми к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заместитель по науке заведующего кафедрой
бухгалтерского учета, аудита и налогообложения
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Государственный университет управления»,
Доктор экономических наук, профессор

«30» июля 2019 г.

Контактная информация:
Адрес: 109542, г. Москва, Рязанский пр., 99
Телефон: 8 (499) 371-11-83
e-mail: tmguu@mail.ru



Роголенко
Татьяна Михайловна

Подпись
Ученый секретарь
Ученого совета ГУУ
д.э.н., профессор

заверяю:

 М.А. Жукова